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RADKOVSKÝ 

ZPRAVODAJ 
ČÍSLO 3/ ZÁŘÍ 2014 

Slovo pana starosty 

Vážení občané,  

dostává se Vám do rukou třetí vydání obecního zpravodaje zpracované novou 
redakční radou, která se tohoto úkolu zhostila velice dobře a je třeba jí veřejně 
poděkovat.  

Měsíc říjen bude pro nás i celou obec velice důležitým obdobím. Dne  
10. a 11. října 2014 proběhnou komunální volby. Do letošních voleb se přihlásilo 
patnáct kandidátů, což je dostatečný počet na to, abychom vybrali sedm členů 
zastupitelstva obce, kterým důvěřujeme a o kterých jsme přesvědčeni, že chtějí 
pracovat pro blaho naší obce v novém funkčním období 2014 – 2018.  Je tedy  
jenom na nás, jak zodpovědně přistoupíme k nadcházejícím volbám do  
zastupitelstva obce.  

Rád bych poděkoval všem zastupitelům za odvedenou práci v tomto končícím 
volebním období, zejména předsedům a členům výborů zastupitelstva obce.  
Děkuji za prokázanou aktivitu a podporu při veřejné práci. Děkuji místním  
spolkům i Vám všem občanům za pomoc, spolupráci, za věnovaný volný čas a za 
pochopení při řešení obecních problémů. Za tuto obětavou práci Vám patří  
obrovské poděkování. 

Na závěr chci občanům Radkova, Dubové a Nové Zálužné popřát do dalšího  
období mnoho úspěchů a novému zastupitelstvu mnoho zdaru do příští práce. 

 

Petr Dubový, starosta obce  

Úřední hodiny obecního úřadu: 
 

 Pondělí od 9:00 do 17:00 hodin 
 Středa od 9:00 do 17:00 hodin 

Otevírací hodiny obecní knihovny: 
 

Pondělí od 16:30 do 18:00 hodin 

Internet zdarma pro členy knihovny 

Obecní úřad Radkov 
Radkov 58  

748 83 Radkov  
  

mob: 606 712 421 
tel:   556 309 067 

e-mail: ouradkov@quick.cz 
www.obecradkov.cz  

Otevírací hodiny 
výdejního poštovního místa 

na obecním úřadě: 
 

 pondělí 16:00 - 17:00 hodin 
 úterý 13:00 - 14:00 hodin 
 středa 16:00 - 17:00 hodin 
 čtvrtek 13:00 - 14:00 hodin 
 pátek 13:00 - 14:00 hodin 

 

Poštovní zásilku si mohou občané 
vyzvednout i mimo stanovené  

otevírací hodiny a to denně v době 
od 8:00 do 14:00 hodin.  

V roce 2005 byla v obci obnovena stará tradice „Karmáš“, 
která se nám daří udržovat již desátý rok. Z historických  
pramenů jsme zjistili, že námi obnovená tradice byla dříve 
nazývána poutí, a proto jsme v roce 2009 po domluvě 
s panem farářem provedli malou změnu a zveme Vás ob-
čany již na „Radkovskou pouť“.  

Jako každý rok, tak i letos byl připraven bohatý program,  
který zpestřil svým tanečním vystoupením výtvarný krou-
žek Pastelka, Policie ČR ukázkou své práce, nechyběla živá 
hudba, řemeslná dílna, krásná obecní prezentace místních 
spolků, bohaté občerstvení a Radkovské koláče. Věřím, že 
ten kdo se poutě zúčastnil, nelitoval a odnesl si domů 
spoustu zážitků. Doufám, že se tato tradice udrží i nadále.  

Poděkování za dobře odvedenou práci náleží všem, kdo se 
podíleli na přípravě a průběhu Radkovské pouti. 

Starosta obce 

Radkovská pouť 
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   Římskokatolická farnost 

Karmáš nebo pouť? 

V těchto dnech jsme slavili svátek Narození Panny Marie, 
jeden z nejoblíbenějších mariánských svátků a také  
zasvěcení našeho farního kostela v Radkově. Častokrát  
slyšíme, že byl karmáš, někdo říká, že byla pouť. A tak je 
dobré, abychom věděli, jak to vlastně je. 

Posvícení (z německého Kirchweih/Kärwa/Karkmess; ve 
Slezsku krmáš/karmaš/kiermaš) je vzpomínková slavnost na 
posvěcení kostela.  

Naproti tomu odpust, výroční pouť znamená svátek patrona 
kostela. 

Každoročně se konávaly poutní slavnosti v místních kostelích 
ve výroční den vysvěcení kostela (posvícení) nebo v den 
svátku patrona, jemuž je zasvěcen. K takovému místu se 
soustředil život celé oblasti. I tehdy, když zrovna žádní  
návštěvníci z jiných farností nedoputují, se obřad přizpůsobí 
tomuto dni. Tyto slavnosti doprovázelo pečení posvícen-
ských/poutních/odpustových koláčů, místní speciality,  
jarmarky, taneční zábavy a průvody. 

Název pouť se přenesl i na zábavu, která takovou oslavu  
doprovázela a rozšířil se i na zábavní parky, které ztratily či 
nikdy neměly náboženskou souvislost. 

Dostavba kostela byla pro obec mimořádná událost, protože 
jeho stavbě obyvatelé obvykle věnovali mnoho práce, času  
a dle možností i peněz. Církev po dokončení kostel převzala 
a starala se o jeho provoz i údržbu, včetně přípravy  

a přidělování duchovních jednotlivým farnostem pro službu 
Církvi a Bohu. 

Posvícení se původně slavilo ve výroční den posvěcení  
kostela (latinsky dedicatio), které byl oprávněn vykonat  
jenom biskup. Bohužel, v Radkově toto datum neznáme. 
Výročí posvěcení chrámu bývala vždy velmi slavnostně  
připomínána.  

Jejich průběh byl podobný jako průběh oslavy patrocinia – 
svátku patrona chrámu (svatého nebo tajemství víry,  
kterému je kostel zasvěcen). V Radkově ho slavíme 8. září. 
Patrocinium daného kostela bývá zvykem každoročně slavit 
poutí, podobně jako posvícení. 

V průběhu let se tyto zvyky ustálily a někde dokonce splývají 
pojmy pouť a posvícení. U některých kostelů, zejména  
farních, se slavilo v jinou dobu dedicatio a v jinou  
patrocinium. 

U nás v Radkově tedy slavíme pouť (odpust = dají se získat 
odpustky) patrona farního chrámu 8. září nebo v neděli  
nebližší tomuto dni.   

Výročí posvěcení kostela (posvícení nebo karmáš) zatím 
neslavíme, neboť neznáme jeho datum. Snad se nám podaří  
jeho datum zjistit. 

o. Peter A. Kerak, administrátor farnosti 

Fotografie z letošní pouti. 
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Na základě vašeho zájmu o historické souvislosti z naší obce jsme 
se rozhodli zařadit do Radkovského zpravodaje novou rubriku 
„Paměť obce Radkova“, která by se ve spolupráci s vámi pokusila 
zachytit paměť místa, ve kterém žijeme.  

Pokud máte zajímavou vzpomínku týkající se života v obci,  
podoby krajiny, zaniklé památky … a rádi byste se s námi o ni 

podělili, kontaktujte nás osobně nebo na telefonním čísle či  
e-mailu uvedeném v zápatí na poslední stránce zpravodaje. 
S vaším svolením pak rádi zveřejníme nejen váš příběh, ale také 
staré fotografie nebo jiné dobové dokumenty. Zároveň děkujeme 
všem těm, kteří se již zapojili.     

Kateřina Skalíková, Michaela Fajkusová  

Javoří, nazývané též Polomec, je místem nacházejícím se  
východně od Radkova, v blízkosti osady Vendelín. Ačkoli se nám 
do dnešních dní dochoval místní název, osada zanikla již před 
110 lety. Poslední rodina se měla z Javoří odstěhovat 1. září 
1904. 

V osadě, která čítala jen několik usedlostí, byla v roce 1876  
postavena kaple. K jejímu založení se váže několik ústně  
tradovaných výkladů. Například, že ji postavil pytlák jako  
poděkování, že nebyl prozrazen jeho lesní pych, anebo  
dramatičtější příběh o zhrzeném ženichovi z Radkova, který  
vyvraždil svatební průvod děvčete z Javoří, které ho těsně před 
svatbou odmítlo kvůli zámožnějšímu nápadníkovi a sám pak 
spáchal sebevraždu. Na paměť tohoto mordu měli pak občané 
Javoří postavit tuto kapli. Z Etapové výzkumné zprávy, kterou 
zpracoval Památkový ústav v Ostravě v roce 2000, se můžeme 
dočíst, že byl v Zemském archivu v Opavě nalezen doklad o tom, 
že byl na zámku v Dubové přijat a pohoštěn církevní hodnostář 
Gintar Laurentus, který kapli vysvětil a zahájil tak její provoz.  

Z domoradovické kroniky se dozvídáme, že Javoří je „skupina 
chalup s 21 obyvateli k Domoradovicím příslušná“. Dále se 
v kronice můžeme dočíst, že kaple tamní jest zasvěcena svatému 
Antonínu. „V období svátku sv. Antonína byla mše svatá  
a konávaly se tam poutě mladých lidí. Majitelem pozemku bylo 
o kapličku pečováno. Udržovaná v čistotě a zdobena. Před  
kapličkou vysázeny dvě lípy, které tam stojí dodnes.“ Přesto, že 
kaple stávala a stojí na katastrálním území obce Domoradovice, 
z Radkova k ní bylo vždycky blíž a patřívala pod farnost  
radkovskou. Podle dalších zápisů z kroniky měli na počátku  
70. let 20. století kapli opravit pracovníci firmy Baraba, kteří 
stavěli kružberskou přehradu a v té době byli ubytováni na  

Vendelíně. „Na poděkování šťastného ukončení stavby byla pro 
pracovníky sloužena v opravené kapličce mše svatá. Okolo  
kapličky byla zřízená krásná zahrádka, jíž obepínal pěkný plot 
z řezaných latí.“ Brzy poté však mělo, za nejasných okolností, 
dojít ke stržení kaple. V současné době zbytky téměř  
zapomenuté kapličky obrůstá les.  

Datum postavení kaple, rok 
1876, dokládá nápis na kusu 
trámu, který uchovává pan  
Karel Rittmann od roku 1987, 
kdy dřevěný trám z krovu našel 
na místě již zbořené stavby. 
Dále pan Rittmann vzpomíná, že 
v té době byla již kaple rozbitá  
a opuštěná a že v interiéru visel obraz. Společně s panem  
Zdeňkem Kristiánem mají uchovanou vzpomínku na válečné 
události, kdy byla u kaple umístěna dělostřelecká baterie na 
navádění letadel. Když pak na konci války ustupovalo německé 
vojsko, střetlo se s Rusy právě u kapličky na Javoří a došlo zde 
k velkému boji.  

Na javořickou kapli pěkně vzpomíná paní Anna Prejdová: „Tato  
kaplička byla zvláštní tím, že byla útočištěm v době únavy, deště 
a bouřek. Byla zde dřevěná lavička, na které jsme odpočívali  
a zároveň se modlili. Jezdila jsem, již jako malá, s prarodiči na 
vlečce, kterou táhla jejich kravička. Jezdili jsme po staré hluboké 
cestě kolem Svrčinů a dále do lesa – cesty již neexistují. Tam 
prarodiče nasbírali dřevo k topení.“ Vzpomínání ukončuje paní 
Zdeňka Stillerová: „V okolí kaple na Javoří stály zbytky čtyř nebo 
pěti domů. Kaplička prý bývala moc hezká, já si ji však pamatuji 
už rozbořenou.“  

Paměť obce Radkova – osada a kaple v Javoří  

Kaple kolem roku 1900. Kaple v roce 2014. 

  Z historie naší obce 
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V průběhu prázdnin se dobrovolníkům ze sdružení Radkov  

a Za Opavu podařilo provést údržbové práce v areálu zříceni-

ny hradu Vikštejna. Pomník stojící u vstupu do hradu byl zcela 

očištěn a přední mramorová deska byla odborně renovována, 

byly v ní vytmeleny trhliny a praskliny a písmo bylo  

obnoveno, do spodního truhlíku byla vysazena zeleň. Obnovy 

se také dočkalo venkovní schodiště vedoucí zdola na horní 

nádvoří hradu. Původní zbytky stupňů byly odstraněny a byla 

vytvořena nová dřevěná konstrukce s nášlapnou vrstvou 

z kamení a štěrku. Dřevo na schodiště poskytla Obec Radkov.  

Úpravy na hradě Vikštejně  

  Občanské sdružení Radkov 

Poslední prázdninovou sobotu uspořádalo sdružení Radkov se 
sdružením Za Opavu další, již čtvrtý, ročník kulturní akce  
nazvané Den hradu Vikštejna.  

Kulturní program, kterého se zúčastnilo celkem cca 400-450 
návštěvníků, byl tentokrát tematicky zaměřen na hudbu. Celé 
odpoledne provázela zvonkohra dětí z heřmanické školy,  
rodinná kapela Vedrovci, trubač Miloš Malaník a saxofonista 
Martin Šrubař z Vítkova. Pro večerní návštěvníky byl ještě na 
horním nádvoří připraven recitál Pavly Barákové a Šárky  
Flodrové, jejichž krásné hlasy celý den důstojně uzavřely.  

V průběhu celého odpoledne byly pro děti připraveny  
řemeslné a rytmické dílny, kde mohly nejen poznat různé  

hudební nástroje, ale také si mohly jednoduché nástroje  
přímo vyrobit. Připravené byly rovněž odborné komentované 
prohlídky hradu s výkladem, o které byl rovněž velký zájem. 
Pro potěšení ostatních smyslů bylo zajištěno občerstvení  
a řemeslný jarmark.  

Rádi bychom poděkovali všem organizátorům letošní akce, 
bez kterých by se slavnost tak krásně nevyvedla. Zvláštní  
poděkování patří všem dobrovolníkům, členům sdružení  
Radkov, Za Opavu a Naše Kamenka, Obci Radkov, Mateřské 
škole v Radkově, Základní škole Heřmanice a MAS Opavsko, 
která nás letos finančně podpořila. 

Den hradu Vikštejna  



strana 5 

 

18. – 20. června 2014: 
Jedním z největších zážitků a zároveň 
zlatým hřebem prvního dne „alejové  
výpravy“ byla procházka kočárovou  
cestou v aleji mezi Radkovem a Dubovou. 
Kdo a proč se vlastně chloubou Opavska 
procházel? Byli to úředníci a správci silnic 
od Šumavy po Beskydy, kteří se  
v Moravskoslezském kraji inspirovali, jak 
lépe pečovat o aleje v krajině i okolo  
silnic. 
Role průvodců po příkladech dobré  
praxe se ujali odborníci Arniky,  

Agentury ochrany přírody a krajiny,  
arboristé, starostové obcí i místní  
nadšenci. Jedním z nich byl i ochránce 
aleje, znalec místních poměrů a člen  
občanského sdružení Radkov  
MgA. Tomáš Skalík. 
Účastníci výpravy byli okouzleni zvláštní  
a jen těžko opakovatelnou atmosférou, 
kterou vytváří lípy velmi netradičního 
tvaru. Dnes už cestu lemuje bohužel jen 
60 z původních 80 stromů.  

 
pokračování článku na další straně 

Procházka radkovskou alejí? Neopakovatelný zážitek!  

Restaurování náhrobků Antona Skrbenského a rodu Razumovských  

Jistě jste si všimli nebývalého ruchu na radkovském hřbitově. 

Pozornost je zaměřena na kompletní renovaci významné  

památky, souboru náhrobků Razumovských a náhrobku  

Antona Skrbenského. Restaurování náhrobků rodu  

Razumovských je financováno z rozpočtu Ministerstva kultury 

ČR a restaurování náhrobku Antona Skrbenského z grantu 

Nadace VIA.  

V současnosti jsou jednotlivé části náhrobků demontovány  

a probíhá jejich restaurování v ateliéru v Dubové. Demontáž 

přitom probíhala poměrně komplikovaně. V minulosti byly 

totiž náhrobky spojeny pomocí železných čepů a tvrdého  

cementového lepidla, což způsobilo pnutí kamene a po čase 

jeho praskání. Na místě proběhlo také setkání s odborníkem 

na statiku staveb a na jeho radu byl zaměstnanci obce  

zhotoven zcela nový základ pod náhrobky. Kamenné články 

bylo nutno očistit, zpevnit a slepit, obnovit písmo. Také se 

doplňují jednotlivé detaily i celé chybějící kusy, jako například 

vrcholový křížek, který se dochoval pouze na fotografiích.  

Autory článků jsou Kateřina Skalíková a Tomáš Skalík 

V pátek 20. června hostila naše obec na 60 návštěvníků ze  
Slovenska. Ti navštívili zdejší kraj v rámci česko-slovenského  
projektu mezi partnerskými městy Vítkov a Vrbová a v průběhu 
jednoho víkendu poznávali zajímavá místa na Opavsku  
a Novojičínsku.     

Sdružení Radkov společně s Římskokatolickou farností v Radkově 
a Obcí Radkov pomohlo zprostředkovat komentované prohlídky 
radkovského hřbitova s náhrobky Razumovských a Skrbenských 
a také kočárové aleje mezi Radkovem a Dubovou. Poznávací  
návštěva pak byla ukončena na hradě Vikštejně. 

Komentované prohlídky památek naší obce  
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Bizarní vzhled lipám dali zakladatelé 
aleje, kteří zvolili velmi netradiční  
způsob zapěstování, o jehož přesné 
podobě se dodnes vedou debaty. 

„Podle aktuálních zjištění je nejpravdě-
podobnější, že mladé lípy byly před  
výsadbou nejprve předpěstovány  
v místním zámeckém statku poněkud 
zvláštním způsobem. Dva, tři, ale klidně 
i pět kmínků tehdejší pěstitelé vysázeli 
těsně vedle sebe, aby jednotlivé  
stromky následně srostly v jeden  
mohutný kmen,“ vysvětlil Tomáš Skalík 
z místního sdružení. „Takto rostlé 
„soustromí“ dalo po desetiletích vznik-
nout zvláštnímu tvaru mohutných  
kmenů, které jsou zploštělé do oválů 
podél cesty. Tím dochází k zajímavému 
propojení liniového charakteru cesty 
mezi poli a aleje, která, vyrůstaje  
bezprostředně z hrany úzké cesty,  
podtrhuje její význam, jak svým  
umístěním, tak dokonce i tvarem  
kmenů,“ dodal Skalík. 

Umístění i současný zdravotní stav  
stromů vyvolal přímo v aleji diskusi, ve 
které se střetávaly názory nejen na  
způsob zachování této konkrétní aleje, 
ale i na budoucnost alejí kolem silnic 
obecně. „V Arnice jsme přesvědčeni, že 
právě debaty přímo v terénu, 

v konkrétních alejích, pomohou nejen 
lipám v Radkově, ale i mnoha dalším 
stromořadím v naší zemi. Stromy a aleje 
tak mohou získat další podporovatele  
a sympatizanty z řad místních obyvatel  
i odborníků a státní správy,“ hodnotí 
diskuzi vedoucí kampaně Zachraňme 
stromy RNDr. Marcela Klemensová 
z Arniky. 

Vždyť aleje mají nezastupitelnou ekolo-
gickou a krajinotvornou funkci. K naší 
krajině neodmyslitelně patří, neumíme 
si ji bez alejí představit. Pásy stromů 
vytvářejí prostředí příjemné k chůzi  
i jízdě, poskytují oku opěrný bod při 
rozhledech do krajiny. Ale aleje nám 
poskytují celou řadu dalších neocenitel-
ných služeb. Více se o nich dočtete na  
http://arnika.org/aleje. 

Aleje jsou také svědectvím přístupu 
našich předků ke krajině, k jejímu  
zvelebování i jejímu ryze praktickému 
využívání. Pro každou obec je dnes  
samozřejmé udržovat kostelík, radnici 
nebo kapličku, aby byly ozdobou, nikoliv 
ostudou obce. A totéž si zaslouží i  
stromy. V kulturní krajině nám přece jde 
o funkci, estetiku i bezpečnost zároveň. 

Vítkovsko, v němž alej Radkov-Dubová 
stojí, je také turisticky zajímavým  

regionem. Jak poznamenal jeden 
z účastníků výpravy: „V Británii by tuhle 
alej důsledně chránili, zastavili v ní  
automobilový provoz a za vstup do tak 
úžasného přírodního a lidského díla by 
vybírali vstupné od každého z tisíců lidí, 
který by do ní vyrazil.“ I proto Arnika 
podporuje snahu místních vyčlenit  
provoz v aleji pouze pro pěší a cyklisty. 
Pouhá údržba však zbývajícím stromům 
v aleji dlouhodobou budoucnost  
nezajistí. Proto je důležité cíleně  
pracovat na obnově aleje novými  
výsadbami. Rádi nabídneme nejen této 
jedinečné aleji, ale každému zájemci  
o péči o stromy, služby naší poradny. 
Své dotazy můžete posílat například 
prostřednictvím webového formuláře: 
http://arnika.org/ekoporadna/napiste-nam.  

RNDr. Marcela Klemensová 

Arnika – Centrum pro podporu občanů  

Plán akcí  

Září: Drakiáda 

Říjen: Uspávání broučků + spaní v klubu a noční 

promítání 

Listopad:  Halloween 

Prosinec:  Vánoční jarmark  

Poděkování: 

Děkuji dětem za krásně povedené vystoupení na Radkovské pouti. Na vystoupení se pečlivě připravovaly celý měsíc. 

Lucie Vlachynská 

  Výtvarný kroužek Pastelka 

Informace pro rodiče 

Milí rodiče, 

prázdniny nám uběhly jako voda a je tu opět nový školní rok a s ním spousta změn. 
Kroužek bude probíhat každý pátek od 16:00-18:00 v prostorách OÚ v Radkově.  
Pokud budete mít zájem přihlásit vaše dítě do kroužku, volejte na tel. číslo: 
604 601 479. 

Máme pro děti naplánované různé akce a spoustu nových nápadů k vyrábění. 

Dovolte, abych Vám všem popřála mnoho úspěchů v rozbíhajícím se školním roce. 
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Prázdniny utekly jako voda a v pondělí 1. září 2014 jsme vítali 
nové i staronové děti a žáky ve školách mateřských  
i základních. Nejvíce se upíral zrak na ty, kteří vstoupili do školy 
poprvé, na prvňáčky. POPRVÉ si vyšli s aktovkou na  
zádech, POPRVÉ usedli do školních lavic, POPRVÉ viděli  
všechny své spolužáky a svou paní učitelku. Poprvé jim s tím 
vším pomohli ještě rodiče a taky naši deváťáci, a byli jsme tak 
svědky několika dojemných náhod. Nejenom že 22 deváťáků 
vítalo 22 prvňáčků, ale i sourozenec deváťák Rosťa Kuník  
uváděl svého brášku prvňáka Ondru. Z Radkova POPRVÉ do  
školních lavic usedlo kromě zmiňovaného ONDŘEJE KUNÍKA 
dalších pět malých slečen, a to KAROLÍNKA CIHLÁŘOVÁ,  
VANESKA HEFKOVÁ, LUCINKA MASNICOVÁ, MARKÉTKA  
MURCKOVÁ a TEREZKA ZÁTOPKOVÁ. Všem našim žákům do 
nového školního roku 2014/15 přejeme, aby chodili do školy 
rádi, cítili se tu dobře a aby byli, stejně jako jejich rodiče, se  
školou spokojení.  

  Masarykova základní škola a mateřská škola Melč 

ŠKOLA opět DĚTEM otevřená  

Co nového v novém školním roce?  

Každý začátek s sebou nese jistou  
zvědavost a očekávání, ale i trochu obav a 
nejistoty. Doufám, že se po přečtení  
následujících řádků Vaše případné  
nejasnosti rozptýlí a naopak očekávání co 
nejvíce naplní.  
V prázdninových měsících byla oficiálně 
ukončena rekonstrukce horní budovy 
školy zateplením přízemního obvodového 
zdiva a následnou úpravou bezprostřední-
ho okolí. Nejvýraznější změnou uvnitř 
téže budovy pak bylo vytvoření nové  
přístupové cesty do školní jídelny.  
Důvodem této úpravy byl striktní  
hygienický požadavek. Jinak prošla škola 
běžným generálním úklidem a dalšími 
drobnými úpravami. 
Především žáci starší si budou v hodinách 
anglického jazyka zvykat na novou paní 
učitelku Mgr. Janu Žídkovou, nastoupivší 
po paní učitelce Mgr. Lucii Čechovičové, 
již čekají jistě příjemné mateřské  
povinnosti. Pevně věřím, že bude  
pokračovat v píli a nasazení své  
předchůdkyně a že se naši žáci v rámci 

programu Comenius neztratí začátkem 
října na dalším výjezdu do zahraničí, resp. 
do italské Sardinie. Dále se mohou žáci 
těšit na posledních pět výjezdů a exkurzí, 
a to díky projektu Zlaté české ruce.  
Tentokráte jejich kroky povedou do Tatry 
Kopřivnice, na Mlýnskou dolinu či na  
Hanou, do Loštic proslulých výrobou  
nezaměnitelných syrečků.  
Úplnými novinkami v tomto roce jsou pak 
žádost o udělení titulu Férová  
škola a spolupartnerství na projektu 
Dotkněte se inovací. Titul Férová škola 
uděluje Liga lidských práv poté, co se 
důkladnou analýzou atmosféry a vztahů 
na škole přesvědčí, že slušnost,  
vstřícnost a ochota pomoci mezi žáky, 
rodiči a učiteli navzájem jsou každodenní 
samozřejmostí. Projekt Dotkněte se  
inovací je primárně určen dalšímu  
vzdělávání pedagogů naší školy. Také oni 
by měli být „in“ v éře „dotykáčů“  
a právě zapojení do tohoto projektu  
pedagogy nejenom naučí dotykové  
technologie používat, ale následně  

i spolu s dětmi využívat při samotné  
výuce.  
Závěrem bych Vás chtěl ujistit, že tvář 
školy nevytváří jenom učitelé, ale  
především žáci a jejich rodiče. Přál bych 
si, aby společným úsilím nás všech byla 
tvář melčské školy barevná (co do  
pestrosti aktivit, jež nabízí) a především 
vlídná.  
Více informací o dalších aktivitách naší 
školy naleznete na www.zsmelc.cz.  

 
Mgr. Pavel Piskovský, ředitel školy  

Masarykova základní škola a mateřská škola Melč, okres Opava, příspěvková organizace 

srdečně zve všechny předškoláky a jejich rodiče na seznamovací 

TVOŘIVÉ DÍLNY 
a to  

v úterý 21. října 2014 od 15 hodin 
do učebny II. A (dolní budova) 

Vytvořím, potěším  

ve čtvrtek 20. listopadu 2014 od 15 hodin 
do tělocvičny školy (horní budova) 

Naučím se, protáhnu se  

http://www.zsmelc.cz
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9. červen -  výlet do Chorvatska začíná 

Okolo poledne začalo být v domově  
rušněji než obvykle. Každý netrpělivě  
čekal, až se vydáme do dalekého Chorvat-
ska. Krátce po druhé hodině odpolední 
dorazil autobus s dětmi z Fulneku. Naložili 
jsme bagáž, nasedli do autobusu a vyrazili. 

První zastávkou byl hraniční přechod 
v Mikulově. Po půlhodinové přestávce na 
občerstvení jsme překročili hranice české 
republiky. Projížděli jsme Rakouskem. 
Cesta ubíhala jako voda, někdo  
v autobuse spal, někdo si prohlížel okolní 
přírodu a jiní zase sledovali videoprojekci. 

Dalším státem, kterým jsme projížděli, 
bylo Slovinsko. Tuto maličkou zemi jsme 
projeli za necelou hodinku a krátce po 
druhé hodině ranní jsme byli na hraničním 
přechodu v Chorvatsku. Chorvatští celníci 
nás bez problému vpustili na jejich území. 

Po další zastávce na občerstvení jsme se 
vydali k našemu letovisku Baška Polje. 
Klidné místo na Makarské riviéře pod  
horským masivem Biokovo jsme měli jako 
na dlani. 

Baška Polje je vzdálené asi osm kilometrů 
od nejznámějšího rekreačního centra na 
Jadranu – městečka Makarska. Náš ubyto-
vací komplex byl umístěn  
v přírodním areálu ukrytém  
v borovicovém háji. Tato lokalita  
umožňovala řadu možností příjemného  
a klidného odpočinku.  Rekreační komplex 
Alem se nacházel v těsné blízkosti moře. 

Je sedm hodin ráno – 10. června -  a my 
jsme po sedmnácti hodinách na místě. 

Zavazadla jsme si uložili v recepci hotelu  
a spolu s delegátkou jsme si prohlédli celý 
rekreační komplex. Pozorovali jsme  
oblázkové pláže, betonové hřiště na  
kopanou a basketbal, zabudované  
betonové stoly na stolní tenis a spoustu 
stánků s občerstvením. Na parkovišti byla 
samoobsluha, kde se daly koupit základní 
potraviny a pití. 

Úderem poledne jsme se všichni ubytova-
li. Spali jsme po třech v malých, jednoduše 
zařízených, ale útulných pokojíčcích  
s vlastní koupelnou a WC a balkónem. 

Po vybalení věcí jsme si dali oběd- kuřecí 
řízek s chlebem, který nám připravily ještě 
naše kuchařky. Po obídku jsme se  
převlékli do plavek a hurá na pláž. 

Kromě Richarda Mika, byly děti u moře 
poprvé. Všichni hned zkoušeli, jestli je 
voda slaná a jaké to je se v ní zaplavat. 
Nejdříve jsme se vyfotili. To abychom 
zjistili, jaký jsme během pobytu u moře 
nachytali bronz. A potom již následovaly 
hrátky v moři.  

Odpoledne u moře uteklo jako voda.  
V podvečer jsme se všichni osprchovali  

a hurá na první teplé jídlo po téměř třiceti 
hodinách. Čekala nás klimatizovaná  
restaurace a výběr jídla formou švédských 
stolů. To bylo pochutnáníčko. Děti si  
nabraly jídla, co hrdlo ráčilo. 

Po večeři jsme se sešli před našimi  
domečky, řekli si, co jsme za dnešní den 
prožili a co nás čeká den následující. Po 
kratičkém odpočinku jsme se vydali do 
dvou kilometrů vzdáleného městečka 
Baška Voda. Celou dobu jsme kráčeli  
kolem moře a pozorovali, jak se pohupují 
vlny. Během patnácti minut jsme byli na 
místě. Děti viděly stovky stánků se  
suvenýry a občerstvením. Největším  
lákadlem však byl místní zmrzlinář. Co ten 
uměl. Dětem málem vypadly oči z důlků. 
Při zpáteční cestě dostal každý kopeček 
zmrzliny – ale ta porce! V Česku by to byly 
minimálně tři kopečky. Potom už následo-
val odchod k ubytovně a celý den ukončila 
půlnoční večerka. 

Návštěva Zoologické zahrady v Ostravě 

Patnáctého května se kluci zúčastnili fotbalo-
vého turnaje v Hranicích. Celý turnaj  
zvítězili a za odměnu se jeli podívat do  
ostravské zoologické zahrady.  

Vyrazili jsme v sobotu 24. května.  Počasí nám 
přálo, sluníčko svítilo, a tak si chlapci užívali 
pohled nejenom na zvířata, ale také na lehce 
a spoře oděné slečny. 

Všem se v zahradě líbilo. Vhodně jsme  
využili volný čas. 

Autor článků: Martin Holčapek 

  Dětský domov a Školní jídelna 
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   Základní škola a gymnázium Vítkov, příspěvková organizace 

Základní škola a gymnázium Vítkov, příspěvková organizace 
Vás zve na 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ GYMNÁZIA 
 

ve dnech 27. 11. 2014 a 8. 1. 2015 
od 9:00 do 17:00 

Ve školním roce 2015/2016 otevíráme osmileté a čtyřleté studium se všeobecným zaměřením 

telefon/fax:  556 300 779 – ředitelka školy 
 556 303 375 – zástupkyně ředitelky pro gymnázium 
e-mail: zsgvitkov@zsgvitkov.cz – ředitelka školy 
             lenka.zychova@zsgvitkov.cz – zástupkyně ředitelky pro gymnázium 
web školy:  www.zsgvitkov.cz 

Imatrikulace prvních ročníků gymnázia ve Vítkově zahájila druhou sezónu školy v její nové podobě  

Již podruhé se v prvním školním dnu zaplnil 
sál Městského úřadu ve Vítkově studenty, 
učiteli, rodiči žáků a představiteli města. 
Všichni s napětím očekávali zahájení  
slavnostní imatrikulace žáků prvních roční-
ků gymnázia. Ceremoniál zahájily student-
ská a česká hymna, po nichž třídní učitelky - 
Mgr. Michaela Škrabalová a Mgr. Zuzana 
Kotrlová - představily jednotlivé žáky primy 
a kvinty, kteří se zapsali do pamětní knihy 
města a obdrželi malé pozornosti z rukou 
paní ředitelky Mgr. Blanky Váňové, pana 
starosty Ing. Pavla Smolky a místostarosty 
pana Zdeňka Hegara. Závěr imatrikulace 
pak patřil studentskému slibu, který přečet-
la žákyně kvinty, Lucie Marethová, v němž 
se žáci zavázali čestně plnit všechny své 
povinnosti a uchovávat dobré jméno školy. 

Po celou dobu sálem zněly tóny varhan, 
které rozezníval svými prsty MUDr. Eduard 
Zimola a příjemným kulturním zakončením 
celého slavnostního aktu bylo vystoupení 
pěveckého sboru pod vedením Mgr. Heleny 
Kozlové a žáka sekundy René Kristiána, 
který zahrál na klarinet. 

Noví studenti se tak definitivně stali součás-
tí velkého kolektivu 708 žáků, kteří 
v letošním školním roce Základní školu  
a gymnázium Vítkov navštěvují, resp.  
130 gymnazistů v sedmi třídách. 
V následujících letech potkají řadu kvalit-
ních pedagogů, kteří je budou svědomitě 
připravovat na úspěšné zvládnutí maturitní 
zkoušky, přijetí na vysokou školu i na život 
samotný, ale také rodilé mluvčí, kteří jim 
pootevřou dveře do světa. Primáni i kvintá-
ni se budou moci účastnit řady workshopů, 
exkurzí, besed, zapojit do nejrůznějších 
projektů, soutěží, Středoškolské odborné 
činnosti, činnosti Školního parlamentu  
a Ekotýmu, i dalších mimoškolních aktivit - 
sportovních, odborně-vzdělávacích nebo 
volnočasových, jako je amatérské divadlo 
souboru „QUO VADIS“ nebo dobrovolnická 
činnost v rámci o. s. ELIM Opava. 

Všem letošním imatrikulovaným žákům 
přejeme, aby se jim dařilo nejen ve škole, 
ale i v osobním životě.  

Mgr. Miroslav Bučánek 

Projekt „Etický učitel - etický žák 2014“ finišuje  

Naše škola získala na začátku letošního roku dotaci v rámci  
rozvojového programu MŠMT „Podpora implementace Etické  
výchovy do vzdělávání v základních školách a nižších ročnících 
víceletých gymnázií v roce 2014“. Projekt nese  název „Etický 
učitel – etický žák 2014“.   

V první polovině letošního roku absolvovali čtyři členové pedago-
gického sboru čtyřicetihodinový kurz „Aplikace etické výchovy  
v pedagogické praxi” akreditovaný MŠMT, který jim má do  
budoucna umožnit kvalitně učit tento doplňující vzdělávací obor. 

V září pak byli vybraní žáci 6. - 9. ročníků základní školy  
a příslušných ročníků víceletého gymnázia rozděleni do dvou 
skupin, v nichž pilotují výuku předmětu Etická výchova,  
zaměřenou na oblast lidských práv a mezilidských vztahů.  

Součástí pilotáže budou také tři další aktivity, které umožní  
setkání různých generací, žáků naší školy s handicapovanými 
dětmi (ve druhém týdnu měsíce října) a navštívit Osvětim  
(24. října 2014), místo jedné z největších lidských tragédií.  

Veškerá tato aktivita má u žáků prohloubit jejich schopnost vžít 
se do situace druhých, pochopit a realizovat prosociální pomoc 
potřebným, aplikovat aktivní naslouchání, empatii, uplatňovat 
toleranci při týmové práci a ujasnit si mravní zásady a hodnoty 
důležité pro osobní život. 

Závěrem celého projektu bude zpráva a prezentace, kterou žáci 
předmětu Etická výchova představí svým spolužákům. Rodiče si 
pak budou moci prohlédnout fotografie, pořízené během aktivit, 
během Vánoční akademie. 

Mgr. Miroslav Bučánek 

mailto:zsgvitkov@zsgvitkov.cz
mailto:lenka.zychova@zsgvitkov.cz
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SPONZOŘI 

  Kroužek mladých přátel myslivosti a přírody  „Srnčata z Radkova“ 

„Záchrana zakletých studánek“ - tak zněla stezka Srnčat z Radkova, 
na kterou se vydala v pátek 19. 9. 2014 z Radkova do Radkoviska. Na 
začátku trasy děti našly dopis a plán cesty s označenými úkoly od 
Pána lesů, ve kterém bylo psáno: “Studánky jsem zaklel a vzal jim 
jména, protože se o ně nikdo nestaral, tak jak by měl, a často je ani 
lidé či zvěř nemohli najít. Najděte studánky, dejte jim jména  
a patřičně se o ně postarejte. Vezměte si je pod svůj patronát“.  

Srnčata z Radkova se vydala plnit náročné úkoly. Během cesty také 
vymýšlela i nové názvy zakletých studánek. Úkoly, které dětem Pán 
lesů zadal, se týkaly především vody v lese, studánek, jejich významu 
a péče o ně. Po celou dobu Pán lesa Srnčata pozorně poslouchal.  

Trasa vedla kolem dvou studánek v Radkovisku až k Domku u třech 
rybníků, kde jsme už společně s rodiči našli poslední studánku naší 
záchranné stezky. Srnčata přednesla všem známou básničku rodičům 

„Znám křišťálovou studánku, kde nejhlubší je les ...“ a přislíbili jsme 
si, že společnými silami studánky opravíme a budeme se o ně starat. 

Po opékání špekáčků u naší myslivecké základny nás poctil svou  
přítomností i Pán lesů, který oslovil Srnčata a vyzkoušel je ze znalostí 
o studánkách a vodě v přírodě. Jako další pomůcku pro poznávání 
přírody děti dostaly pohlednicovou knížku s lesní zvěří. Moc se  
těšíme na návrhy našich Srnčat, které mají za úkol nakreslit, jak by 
měly studánky po obnově vypadat.  

Našim Srnčatům a rodičům děkujeme za přislíbenou pomoc při 
obnově studánek. Rádi uvítáme i další možnou pomoc z řad  
občanů, živnostníků, složek v naší obci či samotné obce. 

Naše další stezka se Srnčaty povede ke studánce v Radkově V důlku. 

Michaela Fajkusová, Kristýna Sýkorová 

Zachraňme studánky 

Sponzorem barevného čísla Radkovského zpravodaje 3/2014 je Martin Peterka z Dubové, kterému tímto velmi děkujeme  
a zároveň předáváme vám všem jeho pozdrav: 
 

"Touto cestou bych chtěl poděkovat všem, kteří se podílejí na zpracování a vydávání tohoto zpravodaje, který nás  
i v daleké Americe informuje o veškerém dění v mém rodném kraji. Srdečný pozdrav všem čtenářům zpravodaje  
z Radkova, Dubové, Nové Zálužné a malebného okolí vám posílá čtenář z Colorada Martin Peterka."  

Studánky v Radkovisku a pod skálou. Domek u třech rybníků.  Studánka u rybníků. 

Společná cesta s rodiči. Opékání špekáčků na myslivecké základně.  Pán lesa. 

LESNÍ STUDÁNKA 
 

Josef Václav Sládek 

 
Znám křišťálovou studánku, 

kde nejhlubší je les, 
tam roste tmavé kapradí 

a vůkol rudý vřes. 
 

Tam ptáci, laně chodí pít 
pod javorový kmen, 

ti ptáci za dne bílého, 
ty laně v noci jen. 

 
Když usnou lesy hluboké 

a kolem ticho jest, 
a nebesa i studánka 

jsou plny zlatých hvězd. 


